
V Beogradu izhaja od letošnjega marca 
mesečnik »Život sela«. (Administracija in 
uredništvo, Dedinje, Ulica Mih. Avramoviča. 
— Letna naročnina 16 dinarjev.) List je na
menjen sociološkemu proučevanju vasi. Vsem 
interesentom iz učiteljskih vrst toplo pripo
ročamo, da si ta list naroče. 

Iz programatičnega uvodnika 1. številke 
povzemamo za danes sledeče misli: 

Težkoče, ki so nastale v življenju na vasi, 
se kažejo v vsej naši družbi. »Život sela« hoče 
pokazati celotno življenje vasi, pmučiti vas v 
vseh njenih področjih, vse družbene pojave 
na vasi. 

Svoja opazovanja hoče vršiti v okviru ce
lote, kajti v družbi ne obstaja niti en pojav, 
ki bi nastal izven nje, ki bi ne bil v zvezi 
medsebojnega vplivanja in medsebojne za
visnosti. 

Druga dolžnost proučevalca vasi je, da 
družbenih pojavov ne gleda v preseku, mar
več v njihovih razvojnih zgodovinskih lini
jah, stremeč posebno za tem, da predoči 
pred vsem ono razvojno silo, ki jih menja, 
odklanja ali oddvaja od splošnega razvoja. 

Če tako stalno vežemo posebno s sploš
nim, del s celoto, si bomo ustvarili temeljno 
osnovo za jasno in določno sodbo o vasi ter 
o smernicah, ki obstajajo v njenem razvoju. 

V nasprotju z onimi, ki gledajo na vas, 
kakor na nekaj popolnoma zase obstoječega, 
z nekimi posebnimi lastnostmi, ki io postav
ljajo v nasprotje vsemu ostalemu svetu, pred 
vsem v nasprotje mestu, ocenjujemo mi vas 
drugače. Za nas je vas družbena tvorba, ki 
ie nastala v času in sicer zgodovinska v teku 
časa menjajoča se tvorba. S tem hočemo reči, 
da se v zgodovini družbe menja tudi vas, ka
kor vse ostale družbene formacije, in sicer 
tako v svoji vsebini kakor v svoji obliki. Ene 
in iste sile, ki vplivajo tudi na razvoj vasi. 

V zgodovinskem razvoju se menja vas 
sama kakor tudi vsi odnosi v njej. Izpre
membe se ne nanašajo le na organizacijo in 

Naša vas 
ureditev vasi, na njeno materialno kulturo, 
marveč tudi na celokupno kulturo. 

Jasno je, da se te izpremembe na vasi 
ne vrše tako hitro kakor v mestu. Zaradi 
tega je tudi moč ostankov preteklosti, obi
čajev in navad na vasi mnogo jačja in do
sledno temu vaški razvoj počasnejši in lažji. 

Prvi revolucionarni preobrat v vasi je 
izzval trg. Tehnika je to še ojačila. Prodira
nje kapitalizma je povleklo vas v njeni tota
liteti v razvoj družbe. Po vsej svoji ekono
miji, po politični upravi, po svoji organiza
ciji, skratka po vsem svojem družbenem živ
ljenju, je vas danes zelo aktiven del družbe, 
njen organski del. A poslednje tehniške iz
premembe v kmetijskem gospodarstvu so v 
temelju menjale celokupno vas. 

Naloga tega časopisa je torej, da pro
učuje življenje vasi, ugotavlja vse izpremem
be, ki se v njem vrše ter da spoznava ono 
razvojno silo, ki se kaže v teh izoremembah. 

Naloga, zelo važna, a tudi zelo težavna, 
toliko zaradi svoje obsežnosti kolikor zaradi 
težkoč v zbiranju predhodnega materiala, ne
obhodno potrebnega za načrtno in popolno 
proučevanje vasi. Za rešitev te naloge je po
trebno veliko število pristašev, mnogo so
trudnikov. Danes postaja vse delo zajednice, 
skupine, kolektiva. Potreben je načrten in re
sen napor večjega števila ljudi, če se hoče 
dandanes resno proučiti kako družbeno vpra
šanje. Ta časopis naj pomaga ustvariti na 
vaseh in izven njih ekspeditiven aparat, ki 
naj po posebnih navodilih pametno in resno 
proučuje vas in življenje v njej. 

Računamo torej s sotrudništvom vseh. z 
vasi in izven nje, ki se pečajo ali hočejo pe
čati z vaškimi vprašanji. 

Ali ni važno, spoznati svojo rojstno oko
lje? Ni ga boljšega vršenja svoje dolžnosti 
od prispevanja k spoznavanju prave resnice 
in posplošenja tega spoznanja. Dolžnost je 
to napram bodočnosti, ki naj bi bila lepša in 
trdnejša. 


